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Senatsverwaltung für  
Stadtentwicklung und Wohnen  
 
 
 
 
 
Frau Abgeordnete Katharina Günther-Wünsch (CDU) 
über 
 
den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin 
über Senatskanzlei - G Sen - 
 
 
 
 
A n t w o r t   
auf die Schriftliche Anfrage Nr.  19/10 245 
vom 26. November 2021 
über Spielplatz an den Theodorgärten in Berlin-Mahlsdorf 
 

 
Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
Vorbemerkungen der Verwaltung: 
Die schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht allein aus eigener 
Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl bemüht, Ihnen eine Antwort 
auf Ihre Anfrage zukommen zu lassen und hat daher das Bezirksamt von Berlin Marzahn-
Hellersdorf um eine Stellungnahme gebeten, die von dort in eigener Verantwortung erstellt 
und dem Senat übermittelt wurde. Sie wird nachfolgend wiedergegeben. 
 
Frage 1: 
Wie ist der aktuelle Planungsstand zum Spielplatz an den Theodorgärten in Berlin-Mahlsdorf? 
 

Antwort zu 1: 
Die Ausschreibung kann erst im Frühjahr 2022 erfolgen. 
 
Frage 2: 
Welche Geräte sollen errichtet werden? 
 

Antwort zu 2: 
Es werden 2 Spielinseln entstehen mit Spielgeräten für unter 3-jährige und mit Spielgeräten 
für 3-12jährige Kinder sowie ein Fitnessbereich mit Tischtennisplatte. 
 
Frage 3: 
Sind die übermittelten Wünsche der Anwohner in die Gestaltung eingeflossen? Wenn nein, warum nicht? 
 

Antwort zu 3: 
Ja, es wurde eine Bürgerbeteiligung durchgeführt. Je nach Machbarkeit wurden die 
Vorschläge und Wünsche der Bürgerinnen und Bürger berücksichtigt. 
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Frage 4: 
Wie hoch sind die geplanten Kosten für die Errichtung und ist schon eine Firma zur Ausführung der Maßnahme 
gefunden worden? 
 

Antwort zu 4: 
Siehe Antwort auf die Frage 1. Die Kosten sind mit 340.000,00 € in der Planung. 
 
Frage 5: 
Wann ist mit einem Baubeginn des Spielplatzes an den Theodorgärten zu rechnen? 
 

Antwort zu 5: 
Voraussichtlich im 1. Halbjahr 2022. 
 
Frage 6: 
Wann ist mit einer Fertigstellung des Spielplatzes an den Theodorgärten zu rechnen? 
 

Antwort zu 6: 
Voraussichtlich Ende 2022. 
 
Frage 7: 
Wann ist mit einem Baubeginn des Regenrückhaltebeckens (Retentionsbeckens) an den Theodorgärten zu 
rechnen? 
 
Frage 8: 
Wann ist mit einer Fertigstellung des Regenrückhaltebeckens (Retentionsbeckens) am Theodorpark zu 
rechnen? 
 
Frage 9: 
Welches Material wird für die Herstellung des Regenrückhaltebeckens (Retentionsbeckens) verwendet? 
 
Frage 10: 
Ist die Problematik bezüglich der Verwendung des Materials für das Becken geklärt worden? 

 
Frage 11: 
Ist eine Weiterführung des bisherigen Fußweges über das Regenrückhaltebecken (Retentionsbecken), nach 
dessen Fertigstellung, geplant? 

 
Antwort zu 7 bis 11: 
Hierzu kann weder der Bezirk Marzahn-Hellersdorf noch der Senat Auskunft geben. Die 
Fragen fallen in den Zuständigkeitsbereich der Berliner Wasserbetriebe. 
 
Frage 12: 
Gibt es Planungsskizzen zum Spielplatz und dem Becken und können diese als Anlage übersandt werden? 
 

Antwort zu 12: 
Nein. 
Informationen sind erhältlich über https://www.theodorpark-spielinseln.de/ 
 
 
Berlin, den 16.12.21 
 
In Vertretung 
 
Christoph 
................................ 
Senatsverwaltung für 
Stadtentwicklung und Wohnen  


